

Český svaz chovatelů, z.s.

ÚOK CHD, Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylisy

Tel.: 284683454, fax: 284681451, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu

IČ: 00443204, DIČ: CZ00443204, IDDS: rstrfew, Bankovní spojení: KB Praha 9 č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:
ÚOK-1/2018

Vaše č.j./ze dne:

Vyřizuje/linka:
Eliška Stejskalová

Dne:
13. 3. 2018



Zápis č. 1/2018

**z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže,
které se konalo dne 23. února 2018 v Pardubicích**

Přítomni:

- **ÚOK CHD:** Jaroslav Bayer, Pavel Hrubeš, Tadeáš Jokiel, Jaroslav Kalaš, Josef Škoda, Josef Vilhelm, Peter Žuffa (účast 100 % - jednání bylo usnášeníschopné)
- **Kontrolní komise:** Václav Brdička, Miloslav Hertl
- **Výbor Sboru posuzovatelů drůbeže:** Ivan Pavel
- **Tajemnice ÚOK CHD:** Eliška Stejskalová

PROGRAM:

1. Úvod, kontrola usnesení z předešlého jednání
2. Příprava školení posuzovatelů, voleb do výboru Sboru posuzovatelů drůbeže a Ústřední volební konference delegátů sekce chovatelů drůbeže
3. Další organizační náležitosti
4. Různé, diskuse, závěr

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z předešlého jednání

Jednání svolal e-mailem rozeslanou pozvánkou Pavel Hrubeš, předseda ÚOK CHD, jenž jednání dále vedl. Zpracováním zápisu byla pověřena Eliška Stejskalová, jeho ověřením Jaroslav Kalaš a Peter Žuffa. Následovala kontrola ukládacích či doporučujících bodů usnesení z jednání č. 7/2017 a nesplněných bodů z předchozích jednání. (Body trvalé, do odvolání, nejsou kontrolovány při každém jednání.)

- USNESENÍ DR 17/5/1/2: Ivan Pavel vypracuje stanovisko k dopisu Josefa Veselého, jež se týká podnětu ke změně standardu hedvábníček. Termín plnění – do třiceti dnů. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 17/6/3/2: Z pověření Rady Plemenné knihy drůbeže svolá Ústřední odborná komise chovatelů drůbeže informativní přednášku pro majitele genetických zdrojů českých slepic a českých hus (a další chovatele jmenovaných plemen). Pravděpodobný termín konání 20. 1. 2018 – Pardubice nebo Čáslav. (SPLNĚNO, přednáška se konala dne 20. 1. 2018 v Praze.)
- USNESENÍ DR 17/7/1/2: ÚOK CHD schvaluje vyplacení paušálních náhrad členům ÚOK CHD, kontrolní komise a předsedovi Sboru posuzovatelů drůbeže ve výši maximálně 1000,- Kč na osobu. Poznámka – paušální náhrady pro Petera Žuffu, stálého delegáta ČSCH v EE, jsou řešeny jiným dřívějším usnesením. Termín plnění – do 31. 12. 2017. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 17/7/3/1: ÚOK CHD doporučuje zveřejnit vysvětlující stanovisko Ivana Pavla na stížnost k posouzení drůbeže na CV v časopise Chovatel (s převedením odpovědi do obecné roviny, tj. bez jmenování chovatelky a zmiňovaných posuzovatelů). Termín plnění – do 31. 1. 2018. (Stanovisko předáno do redakce ke zveřejnění. SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 17/7/4/1: ÚOK CHD schvaluje plán práce na rok 2018, respektive do konference. Odborná přednáška pro chovatele genetických zdrojů drůbeže: 20. 1. 2018 (Pardubice, Čáslav, popřípadě Praha). Jednání ÚOK CHD: 23. 2. 2018 (Pardubice), 24. 3. 2018 (Praha), 28. 4. 2018 (Praha) - popřípadě 5. 5. 2018 (Praha). Školení posuzovatelů drůbeže a adeptů na posuzovatele: 24. a 25. 2. 2018

(Pardubice). Ústřední volební konference delegátů sekce chovatelů drůbeže: 2. 6. 2018 (Praha). (V ŘEŠENÍ. **Ruší se** jednání dne 24. 3. 2018 a budou se **konat obě z variantních jednání** - dubnové i květnové. Úprava termínu konání ÚOK CHD – **neděle 6. 5. 2018**. Nově se doplnila schůzka s chovatelskými kluby drůbeže.)

- USNESENÍ DR 17/7/5/1: ÚOK CHD schvaluje nákup třiceti stolních kalendářů na rok 2017 z Distribučního střediska ČSCH – pro spolupracovníky ÚOK CHD z ministerstva zemědělství, výzkumných ústavů a ČZU. Termín plnění – do 31. 12. 2017. (SPLNĚNO.)

USNESENÍ DR 18/1/1/1: Zápis č. 1/2018 z jednání ÚOK CHD zpracuje Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Jaroslav Kalaš a Peter Žuffa. Termín plnění – do třiceti dnů. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 18/1/1/2: ÚOK CHD schvaluje termín schůze ÚOK CHD s chovatelskými kluby drůbeže – 21. 4. 2018, pravděpodobné místo konání: Kolín-Štítary. Schváleno všemi hlasy.

Ad 2) Příprava školení posuzovatelů, voleb do výboru Sboru posuzovatelů drůbeže a Ústřední volební konference delegátů sekce chovatelů drůbeže

Ivan Pavel referoval o přípravě školení posuzovatelů, zrekapituloval návrh seznamu plemen drůbeže (a barevných či kresebných rázů) uznaných v ČR. Nově uznaná plemena budou součástí přednášek a jednání na nadcházejícím školení. Peter Žuffa podal informace k plemenu cholmogorská husa, které se začíná v ČR objevovat na výstavách v jiném, než v EE a v Rusku uznaném typu. V rámci tohoto plemene jsou dva typy hus. Těžší typ není uznaný Evropským chovatelským svazem. Peter Žuffa informoval o iniciativě několika svazů, včetně ČSCH, které EE žádají o zahájení registrace tohoto těžšího typu. Registrace bude projednávána na zasedání Evropské standardové komise pro drůbež EE.

Bylo konstatováno, že do výboru Sboru posuzovatelů drůbeže se přihlásilo 11 kandidátů, výbor bude volen pětičlenný. Řešen byl organizační průběh voleb. Dále bylo jednáno o závěru vzešlém z minulého školení posuzovatelů, a to pozastavit činnost těm posuzovatelům, kteří se dvakrát po sobě neúčastní školení, popřípadě neodevzdají v termínu soupis vyhodnocení jimi posuzovaných výstav. Bylo poukázáno na nutnost hodnotit nepřítomnost posuzovatelů na školeních individuálně a s ohledem na jejich věk a zdravotní stav. Následovala příprava letošní konference, prozatím rámcově byly rozděleny úkoly s touto akcí související.

USNESENÍ DR 18/1/2/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace Ivana Pavla o nadcházejícím školení posuzovatelů drůbeže a adeptů na posuzovatele.

USNESENÍ DR 18/1/2/2: ÚOK CHD bere na vědomí informace Petera Žuffy, týkající se žádosti několika svazů (ČSCH, SZCH, polského svazu, maďarského svazu, litevského svazu) o zahájení registrace plemene cholmogorská husa – těžší typ - v Evropském chovatelském svazu.

USNESENÍ DR 18/1/2/3: ÚOK CHD schvaluje, na základě rozhodnutí a návrhu výboru Sboru posuzovatelů drůbeže a závěrů školení posuzovatelů drůbeže 2017, pozastavení činnosti těm posuzovatelům drůbeže, kteří se dva roky za sebou neúčastní školení posuzovatelů nebo neodevzdají vyhodnocení (sumář) výstav za daný rok. (Při pozastavení činnosti budou brány v potaz závažné důvody nepřítomnosti.) PRO – 5, ZDRŽEL SE – 2.

Ad 3) Další organizační náležitosti

Nově přijatá metodika uchování genetického zdroje zvířat pro české slepice zlaté kropenaté, schválená MZe ČR, předpokládá společné líhnutí násadových vajec z podchycených chovů genetických zdrojů. V posledních letech toto společné líhnutí zajišťovala Mezinárodní testovací stanice drůbeže v Ústrašicích na náklady VÚŽV. Vzhledem k tomu, že v letošním roce VÚŽV již centrální společné líhnutí nefinancuje a nepodporuje, podstoupila ÚOK CHD kroky k zajištění společného líhnutí násadových vajec českých slepic – výjimečně na náklady ÚOK CHD. (Výhodou je jednotné datum líhnutí a očkování kuřat.) Tato záležitost byla řešena operativně, proběhlo telefonické jednání s vedením Klubu chovatelů českých slepic. Vedení klubu konstatovalo, že členové klubu již byli instruováni o tom, že letos si zajistí každý líhnutí individuálně.

Peter Žuffa referoval o letošní Evropské výstavě drobného zvířectva, jež se bude konat ve dnech 9.-11. 11. 2018 v Dánsku ve městě Herning. Počet delegovaných českých posuzovatelů se bude odvíjet od množství drůbeže přihlášené členy ČSCH. Dále Peter Žuffa referoval o mezinárodním školení posuzovatelů drůbeže, které se bude konat ve dnech 14.-16. 9. 2018 v Dánsku ve městě Esbjerg. Jednáno bylo o posuzovatelích, jež se tohoto školení zúčastní. Účastnický poplatek pro jednoho posuzovatele je 180 €, na školení pojedou společně, náklady budou hrazeny z rozpočtu ÚOK CHD.

USNESENÍ DR 18/1/3/1: ÚOK CHD považuje za nezbytné zajistit společné líhnutí násadových vajec českých slepic především z chovů genetických zdrojů a pro příští roky předpokládá, že Klub chovatelů českých slepic zajistí společné líhnutí. .

USNESENÍ DR 18/1/3/2: ÚOK CHD schvaluje delegování českých posuzovatelů drůbeže na EV 2018 v Dánsku v pořadí: Peter Žuffa, Václav Nedělka ml., Ing. Iveta Prombergerová, Ph.D. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 18/1/3/3: ÚOK CHD schvaluje účast těchto českých posuzovatelů drůbeže na mezinárodním školení posuzovatelů (14.-16. 9. 2018, Dánsko – Esbjerg): Peter Žuffa, Václav Nedělka ml., Ing. Iveta Prombergerová, Ph.D. Schváleno všemi hlasy.

Ad 4) Různé, diskuse, závěr

Jednáno bylo o účasti členů ÚOK CHD na výročních členských schůzích klubů, schváleno bylo udělení pamětní medaile Klubu chovatelů plymutek. Diskutováno bylo o ochraně osobních dat (GBDR).

USNESENÍ DR 18/1/4/1: ÚOK CHD schvaluje udělení pamětní medaile Klubu chovatelů plymutek u příležitosti 110. výročí založení klubu. Schváleno všemi hlasy.

Poté bylo jednání ukončeno.

Pavel HRUBEŠ, v. r.
předseda ÚOK chovatelů drůbeže

- Zapsala: Eliška Stejskalová
- K ověření předáno: dne 13. 3. 2018
- Ověřování ukončeno dne: 14. 3. 2018
- Zápis bude rozeslán ÚOK CHD, vyvěšen na webu ČSCH, v časopise Chovatel budou zveřejněny pouze body usnesení.